

青春力量赋能乡村振兴

淮南两家青年企业获得省级奖补

一场夏令营如何吞噬“星星的孩子”

尚家起

8月9日,8岁自闭症男童王某铠在跟随“明日之光”夏令营团队攀登大理苍山时走丢。

当地迅速启动应急响应,累计投入公安、消防、森林消防、蓝天救援队等专业力量超300人,并组织志愿者协助搜寻。

8月13日17时许,在云南大理苍山清碧溪北侧山涧,持续4天的搜救以最残酷的方式落幕:8岁自闭症男童王某铠的遗体被找到,生命永远凝固在阴冷的溪水边。

经勘验,已排除外力损伤致死,初步排除刑事案件可能。

我们不禁要问,这场悲剧因何发生?

据多方报道,涉事夏令营“明日之光”以每周3800元的高价招收特需儿童,宣称通过登山采菌等“自然疗法”可干预自闭症。然而其工商注册信息显示,该机构实为“大理市湾桥镇破壁家政服务部”,经营范围与教育培训毫不相干。

更令人愤慨的是,在苍山暴雨预警、多数团队撤离时,4名老师竟放任7名6-8岁儿童在未开发区域活动。当王某铠在密林拐角消失,机构既未激活其随身携带的Tag定位器,也未及时报警,错失黄金救援时间。

男孩的遭遇折射出特殊儿童户外活动的系统性风险。专家明确指出:“自闭症患者空间认知能力较弱,根本不适合长时间野外活动。”而大理州教体局明确表示,此类机构仅由市场监管部门审批,教育部门无管辖权。这种“只登记、不管理”的模式,放任大量家政、文化公司打着“自然教育”旗号开展高风险活动。

王某铠的死亡不是偶然。当3800元/周的暴利遇上零成本违规,当“自然疗法”成为无资质机构的营销噱头,当特殊儿童沦为商业试验品,悲剧固然警醒,却也需刚性约束措施降低悲剧发生的可能性。

例如将儿童户外机构纳入教育、文旅、市场监管联合审批范畴,强制配备定位设备及专业急救人员,对特殊儿童活动实施备案制;建立风险地图,对山区等危险环境标注儿童禁入区域,实时同步气象预警至研学机构;破除“神化”叙事,叫停将自然疗法包装为自闭症特效手段的不实宣传,建立特需儿童活动能力评估体系。

目前,涉事夏令营机构的负责人和老师正在接受多个部门调查。

本报讯(记者 廖凌云)近日,团省委公布了第九批安徽省大学生返乡创业奖补项目名单,我市凤台县骞兴供销合作社有限公司与寿县诚丰农机服务专业合作社成为该项目培育单位,获得省级奖补。

凤台县骞兴供销合作社有限公司自2017年成立以来,广泛创造经济、社会与生态效益,先后获得全国供销社标杆基层社、市农业社会化服务先进单位、市基层供销示范社等荣誉称号。总经理陈骞先后荣获市粮食生产先

进个人、安徽省乡村振兴青年先锋、全国乡村振兴青年先锋、安徽省青年五四奖章等荣誉称号;寿县诚丰农机服务专业合作社以标准化、集约化、规模化、效益最大化作为经营理念,先后获得农民合作社省级示范社、新型农业经营主体先进单位、市农业生产大托管先进集体等荣誉称号。理事长顾承乾自返乡创业以来,多次参与乡村振兴领域人才支持项目,2024年获评安徽省乡村振兴高级人才。

近年来,团市委始终把青年

人才培养作为重点任务,大力实施乡村振兴青春建功行动,不断挖掘培育基层青年典范,通过示范引领带动更多大学生返乡创业,引导返乡创业青年从新农人成长为“兴农人”,为全面推进乡村振兴注入源源不断的新动能。



登临八公山 看那夕阳红



八公山由大小四十余座山峰叠嶂而成,方圆达二百余平方公里,主峰海拔241.2米,历史文化内涵深厚,自然条件优越,1987年被省人民政府命名为省级风景名胜区。近日,一群登山爱好者来到寿县至凤台淮河

段,攀登硖山口一座山峰。他们登上山顶极目远眺,淮水滔滔,平原辽阔,天边金光刺破云幔,流霞漫天,山河在暮色中化作一幅鎏金长卷。

本报通讯员 徐金陵 摄

“银行人”变身调解员 法院巧解金融纠纷“千千结”

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 李林)近日,在田家庵区人民法院田东人民法庭(金融法庭)的舜心“融益解”调解室内,金融特邀调解员程安凤凭借专业的调解能力和丰富的银行工作经验,成功调解了三起金融借款合同纠纷,展现了基层法庭高效化解矛盾的新“枫”景。

近年来,随着金融市场的快速发展,金融纠纷数量激增、类型复杂、跨域性强,传统诉讼模式周期长、成本高的问题日益凸显。为破解这一难题,田区人民法院创新构建金融纠纷多元化解机

制,在田东人民法庭设立舜心“融益解”金融纠纷调解室,通过“分层过滤、多元协同、实质解纷”的模式,将矛盾化解在萌芽状态,过滤在基层,解决在前端。

作为新聘任的金融特邀调解员,当天,程安凤在法官指导下,充分发挥自身几十年银行从业经验,针对不同贷款产品的特性,采取差异化调解策略。她既以“银行人”身份解读合同条款,消除借款人顾虑,又以“法律人”立场阐明诉讼风险,确保调解方案兼顾金融机构权益和借款人实际还款能力。当天调解的三起案件涉及

不同贷款类型,均达成一致意见,借款人承诺积极履行还款义务。

舜心“融益解”调解品牌通过“金融人调金融案”的模式,有效降低了诉讼成本,提升了调解质效。田区人民法院相关负责人表示,下一步将扩大金融特邀调解员队伍,深化“示范调解+类案指导”机制,联动金融机构开展合规培训,推动纠纷源头预防,为优化法治化营商环境贡献司法力量。

田区法院
法在身边

